



ШКОЛЬНАЯ

ИЗДАЁТСЯ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ

1 сентября – День знаний

*Вот и лето пролетело,
Вновь сентябрь наступил.
И торжественно День
знаний
Отмечает школьный мир!*



Традиционно 1 сентября в нашей школе проводилась торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Все ребята, соскучившиеся по занятиям во время вынужденного из-за пандемии COVID-19 карантина, а затем отдохнувшие во время летних каникул, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Линейка прошла в несколько ограниченном формате: родители учащихся и гости школы, собравшиеся в уютном актовом зале, с интересом смотрели за выступлением участников мероприятия - представителями первого и одиннадцатого классов. Старший советник Посольства России в Польше Геннадий Сергеевич Ночвай и директор школы при Посольстве России в Польше Алексей Михайлович Аксёнов поздравили ребят с началом нового учебного года и пожелали успехов в учёбе. А затем учащиеся школы отправились на первый в этом учебном году урок – Урок мира.

Своими впечатлениями от линейки, открывшей учебный год, и мыслями о школе и предстоящем учебном годе делятся одиннадцатиклассники.

«Вот и 11 класс. Когда я прошла мимо первоклассников, мне стало грустно, ведь совсем недавно я была такой же. Школа стала для меня вторым домом. Здесь мы впервые открыли для себя много нового, узнали, что такое дружба, поддержка, развили в себе множество полезных качеств, например: самодисциплину, гибкость мышления, жизнелюбие, честность, смелость и упорство.

Некоторые ученики практически не задумываются о том, что будет, когда они окончат школу. Они мечтают о том, чтобы поскорее «выпуститься». А ведь потом с сожалением будут вспоминать школьные годы...

Здесь мы встретили людей, которые делятся с нами частичкой своей души. Спасибо нашим учителям, которые тратят на нас свои силы, время и здоровье, вкладывают в нас знания и умения, формируют наши навыки и мировоззрение.

Спасибо моим одноклассникам за помощь и весёлые моменты. Жизнь разбросает нас по разным городам и странам, каждый пойдёт своей дорогой, выберет свою профессию и судьбу, но я всегда буду помнить дни, проведенные вместе.

И ещё: именно здесь, в нашей школе, самые вкусные оладушки...»

Матвеева Валерия (11 класс)



Читайте в номере:

1-3 стр.

День знаний

Победа в чемпионате по верховой езде

Награды нашли своих героев

Вычитать и умножать... учат в школе

4-6 стр.

День самоуправления

Первенство школы по мини-футболу

Сюрприз для учителей

7-8 стр.

Фотолетопись школьной жизни

«Первое сентября – самый, пожалуй, важный праздник в жизни школьника. Он дарит много эмоций: от лёгкой печали до светлой грусти по тем временам, когда ты ещё вроде бы и юн, но на твоих плечах уже висит груз ответственности...

Одиннадцатый класс – время серьёзных размышлений о будущем. Но несмотря на это, настроение у меня во время линейки было приподнятое. Даже волнение, вызванное выступлением на сцене, не смогло его испортить. И я ещё долго буду помнить ощущение от маленькой детской ручонки первоклассника, которого я привела в его первый в жизни класс».

Власова Анастасия (11 класс)



«Во время линейки меня переполняли эмоции: было одновременно радостно и грустно. Печально, потому что эта была моя последняя школьная линейка, посвящённая началу учебного года. Я смотрела на первоклассников, видела, как они старались во время выступления, и вспоминала свои беззаботные школьные дни... От своего последнего учебного года я ожидаю новых впечатлений, интересной школьной жизни и, конечно, выпускного вечера!»

Бортник Виктория (11 класс)

«...я сильно волновался, когда вышел на сцену. С одной стороны, приятно быть выпускником. Но в то же время я никак не могу привыкнуть к мысли, что этот учебный год будет для меня последним... На линейке мне больше всего понравилась песня «Давай за учёбу возьмёмся», которую мы, выпускники, пели совместно с учениками младших классов».

Экхофф Антон (11 класс)

«На линейке было интересно увидеть как старых знакомых, так и первоклассников, которые первый раз переступили порог школы... Я был рад, что наконец-то вернулся в школу, так как дистанционное обучение было довольно утомительным. Надеюсь, что смогу хорошо написать итоговое сочинение, сдать ЕГЭ и закончить учёбу с хорошими оценками в аттестате, после чего поступить в нужный мне вуз».

Седач Ярослав (11 класс)

Победа в чемпионате по верховой езде

С 10 по 13 сентября я была на чемпионате Варшавы и Мазовии по верховой езде (конкур).

Он проходил недалеко от Варшавы, в небольшом городе Kozienice. К сожалению, мой конь Аватар получил травму и не смог принять участие в соревнованиях, но тренер дал мне возможность выступить на другой лошади. Гарри оказался великолепным скакуном, добрым и красивым: высоким, сильным, вороной масти. Мы легко поладили с ним.

Всего в этом чемпионате участвовало более 50-ти пар. Каждый день мы преодолевали всё более высокие препятствия. В последний день соревнований высота барьеров была более метра: 100-110 см. В финале я и Гарри преодолели маршрут не только безошибочно, но и быстрее всех. Именно так мы завоевали золотую медаль!

Я горжусь лошастью, верю в себя и надеюсь, что мы завоюем ещё не одну награду.

Жуковска Магдалена (9 класс)



Лучшие из лучших, или награды нашли своих героев

На второй учебной неделе директор школы Алексей Михайлович Аксенов и заместитель директора по воспитательной работе Антон Александрович Монахов в рамках классных часов вручили дипломы победителей и ценные призы ребятам, показавшим лучшие результаты в различных номинациях проекта «Через тернии к звездам».

Напомним, что согласно положению проект, организаторами которого являются администрация школы, педагогический коллектив и совет старшеклассников, включает в себя как учебную, так и внеурочную деятельность учащихся, при определении победителей учитывается участие ребят во внеклассной работе и общественной деятельности.

Лучших из лучших определяли в таких номинациях, как «За волю к победе», «Книголюб», «Звёздное перо», «Звёздный голос», «Звёздная туфелька», «Звёздная маска», «Олимпийская надежда», «Лидер класса» и, конечно же, «Ломоносов 21 века».

Так держать, и успехов в новом учебном году!



Зам. директора Монахов А.А.

«Вычитать и умножать... учат в школе»

30 сентября наша школа приняла участие в X Всемирном дне таблицы умножения. Всемирный день таблицы умножения (ВДТУ) - это бесплатная образовательная акция. Она проводится с целью активизировать внимание к овладению вычислительными навыками, развить память, а кому-то из участников просто полезно будет вспомнить таблицу умножения. Для учеников, которые во время каникул успели её забыть, - это прекрасная возможность наверстать упущенное.

Для нас это мероприятие стало традиционным, но пандемия внесла свои коррективы, и в этот раз нашим ученикам не удалось собраться вместе. Все конкурсные мероприятия были проведены в классах.

В этом году к учащимся 2 - 8 классов пришли аниматоры: Чесновская Карина и Клишко Олег. Они читали стихи о таблице умножения, проводили конкурсы, вместе с ребятами 2-го класса спели замечательную песню «Дважды два - четыре». В каждом классе были определены победители - те, кто быстрее остальных дал правильные ответы. А затем ребята решили проверить и самих организаторов: задали им вопросы, но никто не смог победить Карину! Её рекорд - 11 примеров за

17 секунд. С подобными заданиями лучшие школьные знатоки таблицы умножения ранее справлялись за 20 и более секунд. Отличные навыки устного счета у 5-классников показали Кальчук Владимир и Букчин Николай, у 6-классников - Хусаинова Амина и Арефьев Алексей. В 7 классе Хвостова Таисия оказалась на высоте. А ученики 8 класса все без исключения прошли испытание за время, не превышающее 30 секунд. Но это была лишь разминка - далее ребятам предстояло выполнить более сложные задания - умножение и деление двузначных и трехзначных чисел.

По итогам всех конкурсов победителями стали:

3 класс: Будкова Дарья, Солович Кристина, Сикорский Илья;

4 класс: Козадаев Иван, Понник Валерия, Белякова Анна и Ганиева Наргиз;

5 класс: Букчин Николай, Мальцев Иван, Кальчук Владимир и Хмельницкая Анна;

6 класс: Хусаинова Амина, Горелов Дмитрий, Чалый Арсений и Арефьев Алексей;

7 класс: Соколова Алена, Хвостова Таисия и Горелов Александра;

8 класс: Смирнова Вера, Аксёнов Эльдар, Алтынбасов Шахназар;

9 класс: Жуковская Магда, Чупин Владислав, Бронца Наталья.

Всемирный день таблицы умножения - это полезное и весёлое мероприятие. Нет никакого сомнения, что знать таблицу умножения необходимо всем. Недаром есть крылатое выражение: «Знать как таблицу умножения» - то есть обязательно и бесспорно. Мы убеждены, что День таблицы умножения - хороший старт для начала математического образования в учебном году! Участники, правильно выполнившие задания, получат именное удостоверение Эксперта по таблице умножения и сладкие призы.

Да здравствует веселое учение!

Гудкова Н.А. (учитель математики)



День самоуправления



2 октября в нашей школе прошло долгожданное мероприятие — День самоуправления, приуроченный ко Дню учителя. В этом году в качестве директора выступал Чушев Артём, Горелов Пётр был заместителем директора по воспитательной работе, а Громов Фёдор — заместителем директора по учебной части. Ученики старших классов по традиции распределили между собой уроки, на которых они должны были замещать учителей. Некоторым ученикам восьмого класса также представилась такая возможность. Они подошли к этому мероприятию с особой ответственностью, потому что это был их первый опыт в роли дублёров.

Я считаю, что, несмотря на небольшие недочёты, все отлично справились с поставленной задачей. Для нас, учителей-дублёров, было важно, чтобы дети получили не только пользу от урока, но и радость, положительные эмоции и приятные воспоминания, ведь многие из них с нетерпением ждут этого дня каждый год.

Осмелюсь сказать, что всем ученикам нравится День самоуправления из-за его необычной, особенно дружной и сплоченной атмосферы. Именно в этот день нам удаётся по-настоящему понять, насколько сложен и интересен труд учителя.

Я же в этом году вела уроки не только у учеников средней школы, но и у начальных классов. По правде говоря, во время подготовки к урокам я думала, что работать с детьми из 3 класса будет сложно, но оказалось совсем наоборот: они показали мне открытыми, трудолюбивыми и жаждущими приобрести новые знания. Я осталась довольна собой, своими соучителями, проведёнными уроками. Надеюсь, что у детей осталось такое же положительное впечатление от проведённых мной уроках.

Костина Маргарита (10 класс)



Своими впечатлениями о том, как прошёл в школе День самоуправления, делятся и другие учителя-дублёры.

«Это было незабываемо! На третьем уроке я вела с Кэтэлиной математику в 4 классе. Уроки в этом классе я проводила и раньше. Каждый раз я восхищаюсь учениками: какие они дисциплинированные и дружные! В этот незабываемый и весёлый день я пришла к очень серьёзному выводу: учитель должен сделать учебный материал доступным, донести его до каждого ученика, к тому же урок должен быть интересным. После того как проведёшь урок, понимаешь, как трудна профессия учителя!»

Ганиева Сэма (9 класс)

«На День самоуправления я вёл три урока. И на уроках русского языка, и на уроках математики дети были энергичные, весёлые, отвечали на мои вопросы быстро, практически не задумываясь. Но если кто-то не понимал материал, то задавал вопросы уже мне. Сейчас я хочу лишь одного: чтобы быстрее наступил следующий День самоуправления!»

Ильин Никита (9 класс)



«Мне понравилось быть в роли учителя. Я увидела в детях себя, когда-то сидящей за партой в первом классе. Мои первоклассники оказались очень любознательными, иногда не слишком дисциплинированными, но зато любящими получать знания. А это делает работу учителя проще и приятней. Работа учителя, несомненно, очень сложная. Нужно изучить материал, отработать его, сделать информацию понятной и простой. И я убедилась в этом на собственном опыте».

Крупская Мария (9 класс)

«На День самоуправления я вела литературу в первом классе. Для меня это был очень интересный опыт. Работать с такими малышами было очень необычно. На уроке мы учились писать, читать, рисовали, изучили новую букву и провели физминутку. Детям очень понравилось, что урок проходил в виде весёлой игры. Да, быть учителем не просто, но очень приятно, когда у тебя получается выполнить главную цель учителя - научить чему-то новому и вызвать интерес к предмету».

Киселёва Виктория (9 класс)

«Если честно, за те три урока, которые мы провели в качестве учителей, мы устали больше, чем за обычный учебный день. Умение преподавать учебный предмет – это отдельное мастерство. Невероятно сложно сохранить хорошие отношения с учениками, поддержать

дисциплину в классе и научить детей чему-то новому и полезному. Мы поняли, каково это – быть учителем!»

Бронецка Наталья, Жуковска Магдалена (9 класс)

«По довольным и радостным лицам учеников я поняла, что им, как и мне, урок понравился! Я испытала много положительных эмоций и поняла, насколько учительский труд сложен и важен и как здорово быть учителем, дарить детям знания, радость!»

Бурдиан Кэтэлина (9 класс)



Первенство школы по мини-футболу



В школе с 1 по 13 октября были проведены соревнования по мини-футболу среди учащихся 5-11 классов. В группе девочек среди спортсменок 5-6 классов победу одержали представительницы 5 класса, а среди мальчиков – 6-классники. В следующей возрастной группе (7-8 классы) победа оказалась за 8 классом. В группе 9-11 классов победу одержали девушки 10 класса и юноши нашего - 11 класса.

В соревнованиях между девушками наш класс представляли Бортник Валерия, Матвеева Валерия и Мирончик Анжелика, а в юношеской команде играли Экхофф Антон, Громов Фёдор и Седач Ярослав.

Открывались наши соревнования матчем с командой девушек из 10 класса. Игра была интересной и напряжённой, все хотели выиграть, но всё-таки победила дружба - 1:1! А в игре с командой девушек из 9 класса мы, к сожалению, проиграли со счетом 2:3. Однако наши юноши – большие молодцы. Они одержали победу над 9-классниками со счетом 17:0, а у 10-го класса выиграли со счетом 11:7!

Впереди нас ждут ещё более интересные и увлекательные соревнования.

Бортник Валерия (11 класс)



Сюрприз для учителей



В связи с тем что концерта, посвящённого празднованию Дня учителя, в этом учебном году не было из-за ограничительных мер, вызванных пандемией, ученики школы решили подготовить сюрприз для учителей, используя современные технологии. Идей было несколько: снять клип на улице, снять видео в помещениях школы или на сцене. Большинство участников хора и вокальной группы остановились на последнем варианте. То есть мы решили создать «ощущение» концерта, как будто учителя – это зрители, а ученики по-прежнему поздравляют их со сцены. Клип мы решили сделать оригинальным, чтобы его было интересно смотреть.

Идея была такова: солисты пропевают строчку из песни, как будто обращаясь один на один к каждому учителю. И в то же время картинка меняется, солисты сменяют друг друга неожиданно, хотя визуально переход плавный, для этого мы использовали возможности программы для монтирования видеоклипов.

Что касается выбора песни, вариантов было несколько: «Наши милые учителя», «Мой добрый учитель», «С днем учителя, милые дамы! Господа, с Днем учителя Вас!» Мы остановились на последнем варианте, так как всем понравились и слова, и мотив вальса.

Наш номер мы решили разнообразить движениями во время проигрыша: девочки показали, что умеют танцевать вальс. И конечно же, какой праздник без цветов и нарядных воздушных шариков?! Заставка из цветов послужила замечательным фоном, а шарики, которые ребята держали в руках, создали ощущение праздника. Всем участникам хора и вокального ансамбля понравился такой формат выступлений. В дальнейшем мы хотели бы продолжить создавать свои клипы к праздникам.

Это был необычный и интересный опыт!

Потапова И.А. (руководитель хора и вокальной группы школы)



Фотолетопись школьной жизни





Газета Школьная

Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету "Школьная" обязательна.

Выход номера: 01.11.2020
 Тираж: 10 экз.
 Приглашаем наших читателей к сотрудничеству



Адрес: 02-530, Warszawa, ul. Kielecka, 45
 Средняя школа при Посольстве России в Польше.

Телефон/факс:
 +48(22) 849-18-75

© Газета «Школьная», 2020-2021.

Номер набран и сверстан в общеобразовательной школе при Посольстве России в Польше

Главный редактор - А.М. Аксенов

Технические редакторы:
 А.А. Монахов
 А.В. Костин

Редакционная коллегия:
 М.В. Колокольцев,
 Бортник Валерия, Матвеева Валерия